十大项目擎动戴村、萧山南畔产城新篇启



的实施和推进,戴村镇从基础设施建设,到 公共配套、生态环境全面提升,将极大推动 戴村经济的高质量发展,提高居民的生活 质量,塑造戴村绿色、生态、宜居新形象。

今年是新中国成立75周年,也是萧 山全面开启后亚运时代发展新阶段的起 步之年,更是戴村锚定"三地一中心"、踔 厉奋发向前进的重要一年。全镇上下紧 扣市委奋进"深化改革、强基固本"主题 年、区委大抓"三大攻坚"的决策部署,全 面实施"产业、配套、文旅、共富"四大项目 攻坚行动,加快实现产业生态重塑、景城 一体建设、文旅融合新生、幸福生活蝶变, 戴村经济社会发展将再上新台阶。

■文/记者 王哲君 图片由戴村镇提供





十大项目筑未来 戴村雄心得胜势

戴村十大项目总投资达3.99亿元,关系着 戴村"产、城、人、文"的全面提升,不仅是对戴村 未来发展热切投入,更是对戴村人民幸福生活 的郑重承诺。

其中,总投资2.18亿元的仙女湖区块环湖 道路及市政管线项目对仙女湖3174米环湖道 路进行建设提升,建设内容包括道路、交通安全 设施、排水、给水、桥梁、海绵城市、照明、综合管 线等。仙女湖一期景观提升项目致力于提升仙 女湖景观效果,建设内容包括环湖道路绿化、环 湖游步道、小镇入口、景观桥、休闲公园等。仙 女湖项目是戴村交通基础设施的一次重大升 级,更是戴村旅游业发展的一剂强心针。环湖 道路的建设,将仙女湖的自然美景与便捷交通 完美融合,为游客提供了更加顺畅的游览体 验。同时,完善的市政管线系统,确保了区域发 展的基础设施需求。

除仙女湖区块环湖道路及市政管线项目、仙 女湖一期景观提升项目外,戴村十大项目包含戴 村镇工业园区改造提升项目、市委党校萧山分校 管线、桥梁配套项目、时代大道景观提升项目、戴 村镇集镇路网配套项目、戴村镇公交首末站项 目、四好农村路与狮山盘山路道路、佛山村共富 联合体项目、戴村镇水域景观提升项目。这些项 目的实施,关系着戴村"产"的提升,优化产业园 区配置,增强招商引力;还关系着戴村"城"的提 级,可保障党校、仙女湖区块等重大项目的开

发建设;关系着戴村"人"的提质,着力满 足交通出行、环境配套等生活需求; 更关系着戴村"文旅"的提档,擦亮 郊野特色,推动强村富民。

戴村镇充分认识十大项目 集中攻坚的重要性和紧迫性, 正在以志在必得的决心、务 实有效的举措,全力以赴打 嬴这场项目攻坚仗,分秒必争 推进十大项目。每个项目都 明确了开工时间和竣工时间, 是计划表,更是军令状。

链动产业先驱力

戴村以实际行动,展现出他们对美好未来的坚定信 心和不懈追求。今年上半年,戴村用数份优异成绩,镌 刻了奋斗的印记。在经济转型升级的浪潮中,全镇经济 质效显著提升,项目招引和建设成效显著,助企服务全 面升级,为高质量发展注入新动能。

戴村正经历着一场前所未有的产业蜕变。年初的 "项目攻坚年"誓师大会汇聚了众多行业翘楚,极电电 子、鄂达精密、拂晓科技、康诚汽车等,他们共同为戴村 的经济版图勾勒出全新的轮廓。智能汽车产业链联盟 的成立,为戴村插上了腾飞的翅膀。

戴村在转型升级的道路上不断前行,不断追求更高 的目标。规上工业研发经费支出比重的提升、省级"专 精特新"中小企业的增加、国家高新技术企业的新增,都 是创新发展道路上的重要里程碑。

戴村的转型升级更延伸到城市空间布局和资金运 用的优化上。在"镇街+平台"合作项目的推动下,戴村 的城市面貌正在发生翻天覆地的变化。这些变化不仅 为企业创造了更加优越的发展环境,更为戴村的长远规

高质发展新空间

划注入了新的活力。

在项目招引方面,戴村充分利用"链主"企业和本地 资源优势,积极招引新能源汽车产业上下游项目,形成了 链群发展的良好态势。同时,通过合作、裂变等模式投资 新项目,招引落地了一批高质量项目,今年上半年,已成 功招引亿元以上项目2个,为经济发展注入了新动能。

在项目建设上,戴村加强项目全生命周期管理,全 面服务保障重点项目建设,多个重点项目取得了显著进 展。这些项目的顺利推进,不仅将提升戴村的产业层次 和竞争力,还将为地方经济发展注入新的活力。

此外,戴村成立了助企服务工作专班,建立了联企 领导和联企专员两级结对机制,深入了解企业发展难 点,制定五大提升计划,组织企业学习考察和培训,推动 政策服务上门。完成一个招商引资项目研发补助申报、 一家亿元以上投资企业政策扶持和一个"5213"项目申 报。这些措施的实施,有效解决了企业发展中的实际问 题,提升了企业的获得感和满意度,为戴村经济的持续 健康发展提供保障。





戴村不仅以其独特的魅力成为杭州近郊运 动休闲的璀璨明珠,还成功塑造了乡村共富示 范带的新标杆,为萧山南部产城融合注入了新 的活力。

戴村的共富画卷正徐徐展开,共富矩阵的壮 大之势如雨后春笋,彰显了新时代乡村发展的蓬 勃生机。全镇深挖闲置资源潜力,盘活林道驿 站、山庄农房等"沉睡"资产,引进云端咖啡、遐也 咖啡等新兴产业,成功招租亿年火山山庄民宿、 庾青岭驿站,为乡村发展注入了新动能。

佛山共富联合体项目更是如火如荼,商业街 项目土建工程已完成80%,摄影城堡项目设计 方案出炉,彰显戴村对于共富事业的坚定决心和 高效执行力。村级共富项目同样进展顺利,3个 村级共富项目已完成招租,将为村民带来实实在

戴村未来乡村的建设亦在有序推进,成为新 时代的先行者。八都村、三头村、东风村三个未 来乡村建设项目已破土动工,南三村、戴村村未 来乡村规划方案通过区级评审,未来乡村组团振 兴示范带建设方案也已出炉,公共服务配套与产 业项目连片发展,形成了强大

> 的发展合力;同时,深入 开展美丽河湖综合 整治,永富村小微 水体、堰秋河 池、新开河等 工程建设正 在稳步推 进,为建设 美丽宜居的 乡村环境贡

领域,戴村不遗 余力提升完善。 戴村镇和沈村村党 群服务中心荣获萧山区 五星级党群服务中心称号,

在民生

佛山村党群服务中心更是成为全 区首批"浙江省示范党群中心"。此外,社区卫生 服务中心中医馆装修项目已完成近半工程量,镇 级示范型居家养老服务中心改造及康养联合体 建设项目也已开工,3个村级婴幼儿成长驿站建 设完成,新增老年助餐服务点、戴和府居家养老 服务照料中心项目,青少年宫戴村分宫春季课程 也顺利开课。这些民生项目的提升完善,不仅提 升了群众的生活质量,也增强了群众的获得感、 幸福感、安全感。



戴村的文旅融合正以其别具一格的模式,巧妙地将 赛事的活力与文化的繁荣交织在一起,共同绘制出戴村 在新时代下的独特风采。

郊野运动的兴起,不仅为戴村带来了特色优势,更 是为文旅发展注入了迅猛的动力。这里不仅有国家级 登山健身步道、三清园户外运动公园等丰富多彩的休闲 项目,还有斯巴达勇士赛、山地马拉松赛等重

磅赛事活动。这些赛事不仅吸引了众多 AND PARTY OF THE P 旅游爱好者的目光,更提升了戴村 的知名度和影响力。 今年上半年,戴村体旅赛事

再次火爆全城,成功举办2024 斯巴达勇士青少年及成人赛、 第九届戴村山地马拉松赛, 吸引国内外选手13000余 人,游客流量超2万余人,民 宿及餐饮接待量高达平时的 3倍,获新华社、《人民日报》 等多家央媒、省市平台报道。 另外,萧山区亲子郊野嘉年华 暨石牛山寻宝定向赛趣味开赛, 深受亲子游客喜爱。 随着文旅融合的深入推进,让戴

暨2024年全民饮茶日活动

一品牌"和"一办一主题",全新上线"云上戴 村",释放文旅消费潜力。 同时,戴村文艺赋美深得人 心。郭汉城故居纪念馆成功创建 为省级乡村博物馆,香道非物 质文化遗产体验点通过区级 验收,张家弄村孝悌馆完成 布展;顺利承办萧山区 2024年农村文化礼堂建设 现场会暨文化管家3.0推 进会,全区唯一一个省级文 化特派员入驻戴村;依托"时 戴剧场""文艺赋美"等平台, 成功举办"茶乡好声音"青年 歌手大赛、越剧大赛,推出各类 文艺演出,不断丰富群众文化生

村在文旅领域焕发出新的生机。戴村重磅发

统一管理经营,促进茶旅融合、乡村振兴;44公

里青云骑行道氛围营造和导视功能建设完成招

投标前期工作,骑行氛围日益浓厚;创新推出"戴

村映山红+",完善提升工分宝激励机制,打造"一村

布三清茶区域公共品牌和主题LOGO,由政府

